Winkelverhiltnis am Quadrat

Ein Quadrat, zwei orthogonale Achsen und zwei Winkel.
Wie grof} ist das Verhéltnis « : 57

Aufgabe bei Mirangu.com-Spannseile II: https://mirangu.com/guylines-ii/?utm_source=
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von Andreas Grieser, Greifswald

Loésung

Die Langen der Strecken b, ¢, d und e kénnen mit dem Satz von Pythagoras ermittelt werden.

Im Dreieck AACT ist b=+v62+22 b=2-410 (1),
im Dreieck AECT c =62+ 3% c=3-5 .(2),
im Dreieck AFHC d=+42 4+ 42, d=4-2 .(3),
und im Dreieck AGHC e =V4%+ 32, e=5 (4).
Mit (1) bis (4) und dem Kosinussatz kénnen die Winkel o und S bestimmt werden.
: : 2_12.,.2_9.bh. . _ _1-40-45
Im Dreieck AECA ist 1°=b"+c 72 b-c-cos o, cosa= 210375
cos a = }%\/ﬁ’ cos o = %@ (5)
Im Dreieck AGCF ist 12=d>+e>-2-d-e-cos B, cos = %,
_ 7
cos 8 = i cos B = 53 (6)

Vergleicht man (5) mit (6), so sind beide Winkel gleich grof}, a ~ 8,13°, das Verhiltnis ist 1 : 1.
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